

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДАГЕСТАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ»**

Факультет магистерской подготовки
Кафедра аудита и финансового контроля
Направление подготовки 38.04.01 – Экономика
Магистерская программа «Международная экономика»

Отзыв руководителя

на выпускную квалификационную работу «Механизм формирования благоприятного инвестиционного климата в государстве» студентки 2 курса, группы И842, направления подготовки 38.04.01. – «Экономика», магистерская программа «Международная экономика», Гасановой Наргиз Саидгусейновне.

Выпускная квалификационная работа выполнена на актуальную тему, поскольку в фундаментальных социально-экономических процессах регионального развития, ключевую роль играет инвестирование. Экономическая динамика субъекта РФ, возможности повышения качества и уровня жизни его населения зависят от эффективности и масштабов инвестиций.

План работы выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) полностью отражает область исследования, цели и задачи в соответствии с темой.

Для достижения цели исследования Гасановой Н.С. были поставлены и решены следующие задачи, в числе которых научно-практическое значение имеют: усовершенствование методической базы оценки состояния инвестиционного климата региона; осуществление селекции продуктивных элементов современной зарубежной и российской практики государственного содействия процессам улучшения инвестиционного климата территорий; оценка современного состояния инвестиционного климата в России; разработка концепции улучшения инвестиционного климата.

Достоверность научных результатов и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в исследовании, подтверждает глубину и качество раскрытия темы выпускной квалификационной работы.

Структура выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) обусловлена целью, задачами и логикой изложения работы. Состоит из введения, 3 глав, заключения, в котором сформулированы выводы и рекомендации по теме исследования, списка использованной литературы; работа в достаточной мере проиллюстрирована таблицами и рисунками.

В ходе выполнения выпускной квалификационной работы Гасанова Н.С. проявила инициативность, ответственность и самостоятельность при проведении оценки повышения инвестиционной привлекательности Республики Дагестан, что позволило ей сформулировать обоснованные предложения, направленные на повышение инвестиционного климата в регионе. Дисциплинированность и исполнительность Гасановой Н.С. способствовали качественному выполнению магистерской диссертации, успешной её предварительной защите и своевременности сдачи на кафедру.

Научная новизна результатов исследования состоит в системном подходе к оценке и анализу особенностей механизма формирования благоприятного инвестиционного климата в государстве на современном этапе.

В качестве информационной базы исследования автором использованы законы Российской Федерации, нормативно-законодательные акты стран в области регулирования инвестиционной деятельности, методические, нормативные и инструктивные документы ЦБ РФ.

В ходе исследования автором раскрыты теоретические основы формирования благоприятного инвестиционного климата России; аналитически обобщены проблемы формирования благоприятного инвестиционного климата России, в том числе Республики Дагестан, и выявлены на этой основе особенности слабого притока прямых иностранных инвестиций в российскую экономику.

Автором предложен комплекс практических мер, по повышению инвестиционной привлекательности Республики Дагестан; обоснован целевой подход к формированию благоприятного инвестиционного климата. стратегия экономического роста стран, учитывающая новые формы внешнеторговых отношений.

Теоретическая и практическая значимость исследования состоит в развитии теории мировой экономики и международных экономических отношений, а также определяется возможностью использования её положений, выводов и рекомендаций для совершенствования положений в

стратегии развития инвестиционной деятельности и концепции формирования благоприятного инвестиционного климата.

В целом, выпускная квалификационная работа Гасановой Наргиз Саидгусейновны на тему «Механизм формирования благоприятного инвестиционного климата в государстве» соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 38.04.01 - Экономика, магистерская программа «Международная экономика». Считаю возможным допустить Гасанову Наргиз Саидгусейновну к защите выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации), по результатам которой ей будет присвоена квалификация «магистр».

Руководитель ВКР:

**д.э.н., профессор,
кафедры аудита и финансового
контроля,
ФГБОУ ВО «Дагестанский
государственный технический
университет»**

А.М.

Эсетова

«18 июня 2020г.